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Vážení občania, po dvoch me-
siacoch opäť prinášame prehľad 
tých najdôležitejších informácii 
z našej obce. Rekonštrukcia na 
zdravotnom stredisku pokra-
čuje, steny sú vystierkované, 
podlahy vyrovnané, dostávame 
sa do fázy pokladky dlažby a ob-
kladov. Taktiež môžete vidieť aj 
vonkajšie práce, ktoré prebieha-
jú na nadstavbe materskej školy. 
Aj vo vnútri objektu sa pracuje, 
ťahajú sa nové rozvody elektriny. 
Projekty, o ktorých som písala aj 
v minulom čísle, už majú svoju 
reálnu podobu. Oddychový pa-
vilón v Ždiarskej doline už zdobí 
okolie vodnej nádrže a verím, že 
bude pekným miestom vhodným 
na opekanie, úkryt pred nepriaz-
nivým počasím pre turistov, ale 
aj pre našich občanov. Chráňme 
si ho. Peniaze sme síce získali 
vďaka dobrému projektu a úsiliu 
zamestnancov obce, ale nie je to 
samozrejmosť, a preto prosím 
všetkých návštevníkov, aby sa 
tam správali slušne a neničili 
obecný majetok. V Ždiarskom 
ste si mohli viacerí všimnúť aj 
opravené studničky a ich oko-
lie. Za túto krásnu prácu by som 
sa chcela poďakovať pánovi 
Mesiarkinovi a Tokárovi, ktorí 
v tichosti a nenápadne dokázali 
spraviť pre nás všetkých niečo 
tak krásne. ĎAKUJEM v mene 

všetkých Polomčanov a som 
hrdá, že v obci ešte máme ta-
kýchto ľudí. Letné kino na Gaz-
dovskom dvore už čaká na svo-
jich prvých návštevníkov a dňa 
18.7. vás srdečne privítame na 
workshope pečenia polomskej 
štrúdle a potom sa bude premie-
tať film Invalid. Zakúpili sme vo-
zidlo Piaggio Porter, na ktoré sa 
nám podarilo získať prostriedky 
z PPA. Drevenica je už zvnútra 
prerobená, začíname s prípra-
vami na expozíciu s názvom Od 
ľanu ku kroju – máte sa na čo 
tešiť. Na Jánošíkovej ulici pre-
bieha rekonštrukcia jarku, ktorý 
už bol v nevyhovujúcom stave 
v niektorých častiach. Chcela 
by som poďakovať aj všetkým 
dobrovoľníkom, ktorí nám po-
máhali natáčať videá k projektu 
Lobzovanie Polomkou. Bez vás 
by sa to nepodarilo. Tvoríte už 
dlhé roky v našej obci hodno-
ty, rozvíjate kultúrne dedičstvo 
a zanechávate odkaz ďalším ge-
neráciám. Je na vás stále spo-
ľahnutie a popravde, v dnešných 
časoch je to už skôr výnimočnosť 
ako samozrejmosť. Nesmierne si 
cením vašu ochotu, odhodlanie, 
robiť s láskou pre našu obec – 
pre nás všetkých. Verím, že vý-
sledok poteší, pobaví, navnadí 
na zisťovanie ďalších informácií 
a obec bude zdobiť jeden netra-

dičný náučný chodník s krásnou 
myšlienkou a odkazom. V júni 
sme pre vás ako každoročne pri-
pravili súťaž vo varení kotlíkové-
ho guláša. Dobrá nálada, krásne 
počasie a opäť jedna vydarená 
akcia, ktorá každoročne napre-
duje aj vďaka členom športovej 
komisie - osobitne vďaka pánovi 
Jánovi Černákovi. Jún bol však 
nabitý aj inými akciami. Cesta 
rozprávkovým lesom, ktorú sme 
pripravili v spolupráci s MŠ, ŠZŠ, 
ZŠ, mamičkami a zamestnancami 
Penziónu Bučnik bola skvelou 
oslavou sviatku našich najmil-
ších – Dňa detí. Spomienkové 
podujatie, ktoré každoročne or-
ganizujeme v spolupráci s veľ-
vyslanectvom VB a USA sme aj 
tento rok usporiadali začiatkom 
júna. Vďaka Vojenskej podpornej 
nadácii a spomínaným veľvysla-
nectvám sme spolu na Bučniku 
pri Polomskom očku odhalili 

Lavičku cti, schránku a infopa-
nel, ktoré pripomínajú udalosti 
z roku 1944, ktoré sa odohrali 
v našej obci. Chystáme 500. vý-
ročie prvej písomnej zmienky 
o našej obci. Oslavy nás čakajú 
v auguste, pripravujeme pre vás 
nielen zaujímavý program, ale 
aj ďalšie prekvapenia, na kto-
rých ešte usilovne pracujeme. 
Všetkých srdečne pozývame 29. 
a 30. augusta do parku pri kul-
túrnom dome, kde to spoločne 
oslávime. Máme pred sebou leto, 
všetkým prajem hlavne veľa 
oddychu, pekných dovoleniek 
a výletov so svojimi blízkymi. 
Užívajme si každý jeden deň 
a pozývame vás na všetky ak-
cie, ktoré pre vás pripravujeme. 
Teším sa na spoločné stretnutia 
a prajem krásne leto.

S úctou vaša starostka 
Magdaléna Melagová

Polomské 4
2025

Dvojmesačník obyvateľov obce Polomka
ročník XXXV • číslo 4 • 4. 8. 2025 • Nepredajné

Slovo starostky

Milí občania, pri príležitosti 
osláv 500. výročia prvej písom-
nej zmienky o obci Polomka Vás 
srdečne pozývame k spoluúčasti 
na podujatí Dni obce Polomka, 
ktoré sa uskutoční 29. – 31. au-
gusta 2025 v parku pred Kultúr-
nym domom v Polomke.

Ak by ste mali záujem prispieť 
akoukoľvek činnosťou, naprí-
klad:
•  sponzorským darom,
•  cenou do tomboly,
•  prezentáciou alebo predajom 

vlastnej tvorby,
•  ukážkou remesiel či umelec-

kej činnosti počas progra- 
mu,

budeme veľmi radi, ak sa nám 
ozvete.

Zároveň uvítame každého 
dobrovoľníka, ktorý by nám 
chcel pomôcť s prípravou alebo 
priebehom podujatia.

Kontaktujte nás e-mailom na 
kultura@polomka.sk alebo sa za-
stavte osobne na Obecnom úrade 
v Polomke, v kancelárii kultúry.

Spoločne vytvorme výnimoč-
né podujatie, ktoré bude dôs-
tojne oslavovať našu históriu 
a komunitu!

Výzva pre občanov a tvorcov: 
Zapojte sa do Dní obce Polomka 2025
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Už Ťa neprebudí slnko ani krásny 
deň. Na polomskom cintoríne spíš 
svoj večný sen. Len sviecu horiacu 
a krásnu kyticu na hrob Ti môže-
me dať a na prežité roky s Tebou 
spomínať.

Dňa 19. augusta 2025 si pripo-
menieme smutných 10 rokov od 
smrti našej milovanej manželky 
a matky 

janky majerčíkovej. 
S láskou a úctou spomínajú man-
žel Pavol, synovia Peter s man-
želkou, Zdenko s manželkou, Ján 
a matka Jozefína.

Smutný a dlhý čas bez Teba, spo-
mienka v srdci vždy boľavá. Ná-
dej, že raz sa s Tebou v Nebeskej 
otčine stretneme, nám silu ďalej 
ísť životom dodáva.

Dňa 18. júna 2025 sme si pri-
pomenuli smutných 10 rokov, 
ako nás náhle opustil náš drahý 
manžel, otec, brat a príbuzný 
priateľ 

jozef oceľ. 
S láskou a bolesťou v srdci spo-
mína celá rodina.

Čas plynie ako tichej rieky prúd, 
kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť. 
Tak ako voda svojím tokom ply-
nie, krásna spomienka na Teba 
nikdy nepominie.

Dňa 21. júna 2025 sme si pri-
pomenuli smutných 6 rokov od 
smrti našej milovanej 

anny molčanovej. 
S láskou a bolesťou v srdci 
spomína manžel František 
Molčan. 

máj 2025
Narodení 1
Prihlásení 1
Odhlásení 2
Zomretí 1
Počet obyvateľov k 31.05.2025 2855

jún 2025
Narodení 3
Prihlásení 0
Odhlásení 7
Zomretí 0
Počet obyvateľov k 30.06.2025 2851

Spoločenská kronika

Každú stredu o 18:00 – Tema-
tické večery

Príďte si posedieť do príjemné-
ho prostredia a zažiť každý týždeň 
niečo nové! Čakajú Vás originálne 
nápoje, minútky ladiace k téme 
večera a živá hudba, ktorá dotvorí 
skvelú atmosféru.
Každý piatok – VEČERNÝ QUIZ

Otestujte svoje vedomosti v zá-
bavnom kvíze! Zapojiť sa môže 
každý – tímy od 1 do 6 hráčov, sta-
čí vám mobilný telefón a dobrá 
nálada. Moderátor vás prevedie 
celým večerom a pre víťazov sú 
pripravené atraktívne vecné ceny!

Soboty – Letné terasové 
večery

Vždy, keď nám bude priať po-
časie, soboty budú patriť pose-
deniam na terase s príjemnou 
hudbou, osviežujúcimi limo-
nádami a miešanými drinkami. 
Nebudú chýbať ani pochúťky 
z grilu či kotlíka a zábava pre 
deti i dospelých.
A POZOR!

2. augusta sa môžete tešiť na 
0 Fest Bučník!

Srdečne vás pozývame a teší-
me sa na Vašu návštevu a letné 
chvíle plné pohody a zábavy.

Letné večery v Penzióne Bučník

Vážení 
podnikatelia
V prípade, že máte záujem 
prispieť do tomboly pri prí-
ležitosti podujatia Dni obce 
Polomka 2025, ktoré sa koná 
pri príležitosti 500. výročia 
prvej písomnej zmienky 
o obci, budeme veľmi radi za 
akýkoľvek vecný dar.

Darčeky do tomboly mô-
žete priniesť do kancelárie 
kultúry na Obecnom úrade 
najneskôr do 22. augusta 
2025.

Za vašu podporu vopred 
srdečne ďakujeme!

Lacno predám hnedý plech 
v rozmeroch 6 m × 0,52 m 
v počte 2 ks. Bližšie informá-
cie ponúkam na telef. čísle: 
0908 824 124.

penzión bučník pre vás na júl pripravil sériu zábavných 
podujatí, pri ktorých si prídu na svoje milovníci hudby, 
zábavy, dobrého jedla i vedomostí.
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pozývame vás na divadelné 
predstavenie klimakTÉriUm 
2 alebo oŠiaĽ menopaUzy.

Srdečne vás pozývame na 
pokračovanie úspešného diva-
delného predstavenia Klimakté-
rium 2 alebo Ošiaľ menopauzy, 
ktoré nadväzuje na minuloroč-
né vystúpenie Klimaktérium 1 
a čo?

Predstavenie sa uskutoční 
20. októbra 2025 o 18:00 
hod. v Kultúrnom dome Po-
lomka.

Lístky sú momentálne v pre-
daji prostredníctvom portálu 
Ticketportal na tomto odkaze u

Cena lístka: 15 € / 1 ks
Pre seniorov a občanov, ktorí 

si nevedia zakúpiť lístok onli-
ne, zabezpečíme aj fyzický 
predaj lístkov v kancelárii 
kultúry. O začiatku predaja 
vás budeme včas informovať 
prostredníctvom miestneho 

rozhlasu a SMS  
správy.

Tešíme sa 
na vašu účasť 
a skvelý kultúr-
ny zážitok!

komisia pre šport pri obec-
nom zastupiteľstve polomka 
dňa 7. 6. 2025 usporiadala 
ôsmy ročník Gastrofestivalu 
vo varení kotlíkového gu-
láša na starom futbalovom 
ihrisku.

Do súťaže sa prihlásilo 15 
družstiev: Chrumky, Pstruhe, 
Nevariči, Cortik s.r.o, Dolnáci, 
Monďoky, Hasiči, Kaštieľ, Mladí-
ci, Kľuchta, Rusovci, Koštiakovci, 
Vegeťáci, Trio, Apalucha. Dúfam, 
že v budúcom roku prekonáme 
rekordný počet prihlásených 
družstiev z tohto roku.

Po vyhodnotení súťaže zvíťa-
zilo družstvo Mladíci, na druhom 
mieste skončili Vegeťáci a tretie 
bolo družstvo Kaštieľ. Na pek-
nom štvrtom mieste sa umiest-
nili ostatné družstvá.

Komisia udelila aj cenu za 
orginálne prostredie, ktorú zís-
kalo družstvo Dolnáci, Kaštieľ 

a Chrumky. Tento rok boli oce-
nené až tri družstvá. Svedčí to 
o tom aj to, že súťažiaci si svoje 
prostredie skrášľujú, aby sa cítili 
príjemne a zaujali aj porotu.

O dobrú náladu Gastrofesti-
valu sa postarala hudba skupi-
ny Tulibanda a dobrá obsluha 
bufetu penzión Bučnik. Sladké 
koláče od p. Tokárovej ocenili 
najmä malí maškrtníci (ale aj 
starší).

Za pomoc pri usporiadaní 
tohto podujatia sa chcem po-
ďakovať pani starostke obce, 
zamestnancom obecného úradu 
a členom komisie. Tiež ďakujem 
p. Frgelcovi, p. Gavurovi, p. Ver-
nárskej za prezentáciu uleleckej 
tvorby ľudových výrobkov, pani 
Hrablayovej za ukážku pečenia 
domácej polomskej štrúdle 
a tvorivým dieľničkám. Veľký 
ohlas mali jazdecké kone p. Lišu-
cha. Jankovi Maruškinovi vďaka 

za navarenie chutného guláša. 
Zaujali aj stánkári, ktorí prezen-
tovali svoje výrobky. Ďakujem 
naším sponzorom, ktorí prispeli 
vecnými cenami do jednotlivých 
súťaží.

Veľký záujem mali aj športové 
súťaže, a to kopanie jedenástiek, 

hod kľuchtou, a hlavne preťaho-
vanie lanom. Do týchto súťaží sa 
prihlásil väčší počet žien. Teší 
nás ich záujem o tieto súťaže. 
Do povedomia širokej verenosti 
sa náš Gastrofestival dostal re-
portážou v rádiu Regina stred. 

Súťažiaci sa už tešia na deviaty 
ročník Gastrofestivalu.

Veríme, že Gastrofestival si 
našiel svojich priaznivcov a jeho 
tradícia v Polomke bude patriť 
k úspešným podujatiam v našej 
obci.

Ján Černák

Gastrofestival

Ospravedlnenie
v minulom čísle novín, 
v článku „300. výročie 
chudobinca – xenodochia 
a jeho darca“, došlo k chy-
be v texte. 

Namiesto správneho výra-
zu „jeho darca“ bolo omylom 
uvedené „jeho darec“.

Chyba vznikla v dôsledku 
ťažšie čitateľného pôvodného 
textu.

Ospravedlňujeme sa pani 
Márii Oceľovej a ďakujeme 
za pochopenie.

Ospravedlnenie
za oneskorené vydanie 
Polomských novín č. 4

milí čitatelia, ospravedlňu-
jeme sa za oneskorené vyda-
nie polomských novín č. 4.

Dôvodom posunu bolo, že 
sme chceli do tohto čísla za-
hrnúť kompletný program na 
Dni obce Polomka 2025, ktorý 
v čase plánovanej uzávierky 
ešte nebol finálne schvále-
ný.

Ďakujeme vám za vašu tr-
pezlivosť a pochopenie.

Redakcia 
Polomských novín

Pozvánka
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napriek tomu, že bol „máj“ 
tento rok studený, bol plný 
zážitkov pre deti v našej 
materskej škole. 

Začiatok mesiaca patril našim 
mamám. Deti si pripravili pre 
svoje mamičky, krásny program, 
kultúrnym domom zneli básnič-
ky, pesničky, tančeky priprave-
né z veľkej lásky. Nechýbali ani 
vlastnoručne vyrobené darčeky 
a portréty maminiek, ktoré to-
muto dňu dodávali ešte väčšiu 
atmosféru lásky a vďačnosti. Ako 
dni v máji plynuli, deti zažívali 
množstvo zaujímavostí. Exkurzii 
u hasičov v Závadke nad Hronom 
sa tešili nielen chlapci. Mali mož-
nosť si prezrieť hasičské autá, vy-
skúšať si rôzne techniky potrebné 
v teréne, prezrieť si všetky miest-
nosti, ktoré sa nachádzajú v bu-
dove, ako aj napríklad ohlasovňu 
či posilňovňu. Táto exkurzia bola 
zrealizovaná počas témy týždňa 
EKO doprava. Túto tému si deti 
veľmi užívali a už teraz vieme, 
že nám rastú „nádejný hasiči“. 
Dňa 20. mája je Deň včiel a aj 
v našej MŠ to „bzučalo“ hrami, 
cez ktoré sa deti dozvedeli veľa 
nového o včelách. 

„Čo všetko deťom k šťastiu tre-
ba, slnko a modrý kúsok neba. 
Piesok a v izbe s hračkami, dva 
veľké bozky od mami....“ mesiac 
jún ako mesiac oslavy všetkých 
detí na celom svete.... Tak sme 
odštartovali jún aj my. Sviatok 
všetkých detí sme oslávili na 
Bučníku, kde nás čakalo množ-
stvo zábavných aktivít. 

Minidisko, preliezačky na det-
skom ihrisku, pohyb na čerstvom 
vzduchu a vozenie na koňoch.

Ďakujeme zamestnancom 
penziónu za občerstvenie 
a ozvučenie. 

Ďakujeme výboru ZRŠ za krás-
ne darčeky pre deti.

Ďakujeme rodine Molčano-
vej za sponzorský dar aj pánovi 
zmrzlinárovi za sponzorský dar 
– zmrzlinu pre deti a zamestnan-
cov, veľmi nám chutila a vyčarila 
veľa úsmevov. 

Jún ďalej pokračoval športo-
vo, vybrané deti z našej MŠ sa 
zúčastnili Športovej olympiády 
materských škôl, pod záštitou 
mesta Brezna. Konala sa v zim-

nom štadióne, olympiády sa 
zúčastnili predškoláci z 22.
materských škôl v okrese. Naša 
materská škola získala siedme 
miesto z celkového počtu 22. 
Darilo sa nám aj v behu chlapci 
a skok do diaľky chlapci. Srdečne 
gratulujeme nášmu zlatému me-
dailistovi Šimonkovi Kubušovi za 
1. miesto v hode loptičkou. 

Ďalej sme pokračovali športo-
vo a predškoláci absolvovali pla-
veckú prípravu. Prekonali svoj 

strach a koncom týždňa už do 
vody nielen skákali, ale aj pre-
plávali bazén. Právom si každý 
jeden z nich zaslúžil medailu. 
Ukončenie plaveckej prípravy 
zmrzlina musí byť.

Gratulujeme všetkým plav-
com, že prekonali sami seba 
a hlavne svoj strach z veľkej 
vody. Ste úžasní!

Jún sa niesol zážitkami rôz-
neho druhu, napríklad deti 
v hre na tajných agentov v tme 
pomocou svetielok plnili rôzne 
logické a matematické úlohy. 
Splnením každej úlohy získali 
kód na odomknutie trezora. 

Experimentovali so zvukmi 
bubnov z rôznych kútov sveta 
a ladili sa v rytme bubnovačky.

Navštívili zberný dvor a spo-
znali a na vlastnej koži si aj 
vyskúšali, ako sa triedi odpad 
a veci, ktoré nám doslúžili. 

Zlatou bodkou za týmto krás-
nym mesiacom bola rozlúčka 
s predškolákmi. Symbolický 
zvonec, ktorý ich vyprevádzal na 
ďalšiu etapu vykročenia zo sve-
ta hier do sveta prvých písmen 
či prvých prečítaných riadkov, 
nám tlačil slzy do očí. Slzy vďaky, 
krásnych spomienok a lásky voči 
týmto deťom, ktoré prešli nielen 
našimi rukami, ale hlavne našimi 
srdcami. 

„Čo to počuť, aké reči, čo to 
zvonec zvoní? Vraj kráčajú do 
školičky spolužiaci noví....“ 

Prajeme Vám veľa sily a od-
hodlania, naši milí predškoláci.

Ani nevieme ako a prehupli 
sme sa na koniec školského roka, 
plný vďačnosti a radosti z blížia-
cich sa prázdnin.

Dovidenia v septembri škôlka 
naša milá .

Kolektív MŠ Polomka

Máj a jún v našej materskej škole
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v sobotu 14. júna 2025 sa 
v banskej bystrici konala 
legendárna súťaž TFa – 
Toughest Firefighter alive 
(najtvrdší hasič prežije), 
ktorá je najstaršou svojho 
druhu na slovensku. počas 
svojho 15. ročníka priniesla 
opäť napätie, výkony na 
hrane možností a silné emó-
cie. maroš bošeľa, ktorý už 
roky reprezentuje oz Hasič, 
si na nej pripísal štvrté víťaz-
stvo v rade a definitívne tak 
potvrdil svoju výnimočnú 
formu. jeho víťazná šnúra 
sa začala v roku 2022, kedy 
po rokoch nadvlády poľ-
ského súťažiaceho marcina 
zdziebla dokázal ako jediný 
pretrhnúť jeho dominanciu.

Súťaž TFA v Banskej Bystrici 
má dlhú a bohatú históriu. Prvý 
ročník sa konal už 22. mája 2008, 
kedy sa na štart ako prvý posta-
vil autor myšlienky TFA na Slo-
vensku – Rastislav Pecník, ktorý 
sa zároveň stal aj historicky pr-
vým víťazom. Pecník triumfoval 
ešte aj v roku 2013, Ondrej Ro-
senkranz pridal jedno víťazstvo 
v roku 2016 a deväťkrát si prven-
stvo odniesol spomínaný Marcin 

Zdzieblo z Poľska. Maroš Bošeľa 
však nežiari len doma. Nedávno 
sa zúčastnil aj 4. kola Českého 
pohára TFA v Ostrave a súťaže 
FireFit v poľskej Toruni, kde do-
siahol skvelé výsledky. V silnej 
konkurencii 137 pretekárov sa 
umiestnil na 9. mieste v kategó-
rii do 35 rokov, 20. v celkovom 
hodnotení z 205 účastníkov, a so 
štafetou Flamingo Team Slova-
kia skončili 9. z 24 tímov. Aj keď 

sa v Toruni dopustil niekoľkých 
drobných chýb, sám hodnotí pre-
tek ako „celkom vydarený“ – čo 
len potvrdzuje jeho športovú 
pokoru a odhodlanie neustále 
sa zlepšovať.

Ako obec Polomka sme na Ma-
roša nesmierne hrdí. Je pre nás 
veľkou inšpiráciou a vzorom, 
ako sa húževnatosťou, odvahou 
a disciplínou dajú dosahovať 
výnimočné výsledky. Ďakuje-

me mu za krásnu reprezentá-
ciu obce doma aj v zahraničí, aj 
pod hlavičkou OZ Hasič, ktoré 
ho bezpodmienečne podporu-
je na jeho ceste. Maroš Bošeľa 
sa stáva symbolom vytrvalosti, 
sily a odhodlania nielen medzi 
hasičmi, ale aj pre všetkých, 
ktorí sledujú športové výkony 
s obdivom. Gratulujeme k úspe-
chom a držíme palce do ďalších 
výziev!

na cintoríne v polomke bola 
opravená časť múra, ktorý 
bol poškodený v dôsledku 
silnej búrky.

Pri hlavnej vstupnej bráne 
pribudli aj nové informačné ta-
bule s mapou hrobových miest. 
Cieľom tejto novinky je uľahčiť 

orientáciu a zlepšiť dostupnosť 
cintorína najmä pre návštev-
níkov, ktorí hľadajú konkrétne 
hroby svojich blízkych.

Veríme, že tieto úpravy prispe-
jú k dôstojnému prostrediu a po-
hodliu všetkých návštevníkov 
cintorína.

Maroš Bošeľa opäť neprekonateľný: 
Štvrtý triumf v rade na TFA B. Bystrica!

Oprava múra a nové informačné 
tabule na cintoríne v Polomke
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História nie je len o dá-
tumoch, je o ľuďoch, ich 
rozhodnutiach a odvahe 
v hraničných okamihoch. 
v polomke sme si pripomenu-
li udalosti z roku 1944, keď 
sa v našich horách odohrá-
vala anglo-americká misia, 
symbol spolupráce medzi 
národmi v mene slobody 
a vyšších hodnôt.

V rámci spomienkového pod-
ujatia bola pri Polomskom očku 
slávnostne osadená Lavička cti 
a schránka vďaka Vojenskej pod-
pornej nadácii. Veľvyslanectvá 
Veľkej Británie a USA zároveň 

odhalili informačný panel, ktorý 
približuje návštevníkom historic-
ké súvislosti a príbehy hrdinov. 
Ozbrojené sily SR zorganizovali 
pochod s názvom Duchovne po 
stopách hrdinov, ktorý dodal 

dňu výnimočnú atmosféru. Celé 
podujatie sa nieslo vo faktoch, 
silných príbehoch a krásnych 
posolstvách. Pripomenulo nám, 
že mier nie je samozrejmosť, 
ale hodnota, ktorú si musíme 

chrániť každý deň a každý z nás. 
Ďakujeme všetkým zúčastne-
ným a organizátorom za spolu-
prácu, ktorá priniesla nezabud-
nuteľné okamihy spomienky 
a vďaky.

skôr než budem rozprávať 
tento príbeh, prosím jemné či-
tateľské duše o prepáčenie, že 
nejde o žiadne nemiestne roz-
právanie a nič nemá spoločné 
s nemravnosťou a že sa tento 
príbeh skutočne stal, vám 
za to ručím, ako že je slnko 
nad nami. Hlavnú hrdinku 
i ďalšie postavy príbehu som 
osobne poznala. ak máte záu-
jem, čítajte a dozviete sa.

Jar bola vrtkavá a počasie sa 
neuľútilo ani nad deravou stre-
chou starej drevenice, ba ani nad 
posteľou svokra mladej gazdinej 
i keď sa často prechádzala po 

povale a ako vedela, tak plátala 
škeriace sa nepotrebné otvory 
strechy. Trápilo ju, že v dáždi-
vých dňoch najviac trpí svokrova 
posteľ a keď prišiel lejak v noci, 
ťažko je len si i predstaviť, ako 
ten starký v mokrej posteli mo-
hol prežiť noc. Aj teraz, keď hľadá 
miesto na povale približne nad 
svokrovou posteľou, už je ska-
lopevne rozhodnutá, že v tomto 
boji o svokrove pokojné noci musí 
zvíťaziť. Naťahuje sa, stavia sa na 
špičky, aby akýmsi starým ple-
chom zakryla ten vysmievajúci 
sa rozzevený otvor na streche, no 
nedarí a nedarí sa jej. Našťastie 
jej bystrý zrak zočí klátik s vedo-

mím, že teraz sa to musí podariť. 
Francka sa postaví na klátik, ktorý 
sa okamžite pod ňou zrúti a ona 
sa prepadá s trieskami, prachom, 
sadzou a veľkým hrmotom pres-
ne do svokrovej postele, ktorý 
sa našťastie zaoberal prácou vo 
dvore. „Ach, ale som dopadla, ch-
cem dobre a popri tom len len, ze 
som sa nezabila. No coze po tom, 
ale moja nová so štirjoma hviez-
dickami kapka, oplecko, obrušťok 
dolu krajom, šumäcka sukňa, oj, 
kto to odpere?!“

Ako tak lamentuje, celá čierna 
od prachu a sadze, roztvoria sa 
dvere a jej mladšia sestra, Lena, 
nevie, čo má robiť od prekvape-

nia, no napriek tomu sa nezdrží 
smiechu a sestru preberá z la-
mentácie a o chvíľu sa pustia 
do upratovania, vyčistia posteľ, 
pozametajú, poumývajú, prezle-
čú periny, no už sa neodvážia 
stúpiť na povalu a tak úctyhodnú 
dieru nad svokrovou posteľou zo 
spodu opatrne plátajú.

Nuž a po tejto žartovnone-
bezpečnej udalosti našlo sa 
i riešenie, keď Mišo, Franckin 
chlop, spolu s Franckiným ot-
com opravili strechu drevenice 
s rozhodnutím pustiť sa do stav-
by nového domu.

Zo života v minulosti v našej obci
Mgr. Mária Oceľová

Prepad do svokrovej postele

Nezabúdame: 
Spomienka na hrdinov 
anglo-americkej 
misie v horách 
nad Polomkou
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15:30 /  Otvorenie výstavy „Moja Polomka“  

(vestibul KD)

16:00 /  Premietanie filmu o Polomke   

Video srdcom a hlasom Polomky (KD)

17:30 / Tulibanda
18:30 / Chlopi z Heľpy
18:45 / Fsk Brezinky
19:00 / Ján Ambróz
20:00 /  Módna prehliadka  

FakeFolk + Ondro a kamaráti
21:30 / Premiéra Lobzovanie Polomkou

10:00 / Psovodi v akcii z PZ
11:00 / Fidlikanti deťom
12:00 / Sokoliari Kanát
13:00 /  Slávnostné otvorenie expozície  

„Od ľanu ku kroju“ (drevenica)
14:00 /  Slávnostný príhovor  

starostky obce Polomka
14:05 / Školy z Polomky (ZUŠ, ZŠ, ŠZŠ)
14:30 / FsK Zavačan
15:00 / JDS Jednota Polomka
15:15 /  Andrea Jágerová a Ľud. hudba Jara 

Hazlingera
16:15 / FS Brezinky
16:20 / FsK Brezinky
17:00 /  Ocenenie Maroša Bošeľu  

z OZ Hasič
17:10 / mARTon baND
18:20 / Tombola
19:00 / Martin Vetrák
20:00 / Vidiek 
21:30 /   DISKO s DJ Ján Chalupka

NEDEĽA 10:00 / Slávnostná omša za našu Obec Polomka
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Číslo v hviezdičke určuje farbu pastelky, ktorou musíš vyfarbiť obrázok.

1. Premôž.

2. Skokom sa

premiestnil.

3. Stratil reč.

4. Nepožíval tekutiny.

5. Úlomky z rozbitej veci.

6. Meno.

7. Starogrécky bájkar.

8. Úschovňa rušňov.

9. Filmová rybička.

10. Domácke meno Igora.

11. Nervové vlákno.

12. Anglická dĺžková miera.

Nájdi desať rozdielov medzi obrázkami.

Zábava pre deti




